
   :-    Costs انركانٛف    
اخٕس انؼًال , لًٛح الاسض ) انركهفح ْٙ كم ياٚرحًهٓا انًُرح يٍ ايٕال لاَراج انسهغ ٔانخذياخ يٍ 

(انخ ......  ٔلًٛح انًٕاد انخاو ٔانٕلٕد , ٔانًٕظفٍٛ 

 إَاع انركانٛف* 

انركانٛف فٙ الاخم انمصٛش  -1 

Fixed Costs انركانٛف انثاترح   -أ
ْٔٙ ذشًم خًٛغ انركانٛف انرٙ لاذرغٛش ترغٛش كًٛح الاَراج حٛث ذثمٗ ثاترح ػُذ يسرٕٖ يؼٍٛ سٕاء     

ٔانسثة فٙ ثثاذٓا ٚؼٕد انٗ اٌ انفرشج , اسرغهد طالح انًششٔع خضئٛا أ كهٛا او نى ذسرغم ػهٗ الاطلاق 

انضيُٛح انمصٛشج لاذسًح نهًششٔع اٌ ٚغٛش تؼط ػُاصش الاَراج انرٙ ٚسرخذيخا لاٌ ذغٛش ْزِ انؼُاصش     

ٔيٍ ايثهح انركانٛف انثاترح اٚداساخ انًثاَٙ ٔانعشائة ػهٗ انؼماساخ ٔسٔاذة , ٚحراج انٗ فرشج اطٕل  

....انًٕظفٍٛ انذائًٍٛٛ ٔيا شاتّ رنك 

Variable Costs   انركانٛف انًرغٛشج  -ب

ٔذُؼكس ْزِ , ْٔٙ انركانٛف انرٙ ذرغٛش يغ ذغٛش انكًٛح الاَراج ػهٗ انشغى يٍ تماء حدى انًششٔع ثاترا 

...... انركانٛففٙ صٕسج اخٕس انؼًال ٔذكانٛف انًٕاد انخاو ٔانذػاٚح ٔالاػلاٌ ٔانُمم ٔياشاتّ رنك



Total Costs انركانٛف  انكهٛح   -ج
اٌ انركانٛف انكهٛح انرٙ ٚرحًهٓا انًُشاج فٙ سثٛم ذحمٛك ْذفٓا الاَراخٙ أ انخذيٙ ْٙ ػثاسج ػٍ حاصم 

.خًغ انركانٛف انثاترح ٔانركانٛف انًرغٛشج ػٍ انًخرهف يسرٕٚاخ الاَراج 

Tc = Vc + Fc
The Marginal Costs  انركهفح انحذٚح –ء

ْٙ يمذاس انرغٛش فٙ انركانٛف انكهٛح َرٛدح نرغٛش الاَراج تٕحذج ٔاحذج ْٔٙ تزنك ذًثم انركهفح الاظافٛح 

.انُاخًح ػٍ اَراج ٔحذج اظافٛح 

-:يرٕسطاخ انركانٛف فٙ الاخم انمصٛش –ّْ 
.يرٕسط انركهفح ْٕ يمذاس ياٚصٛة كم ٔحذج يُردح يٍ إَاع انركانٛف  -

ػذد انٕحذاخ انًُردح  \انركانٛف انثاترح = يرٕسط ذكانٛف انثاترح  -

AFC= Fc \Q

ػذد انٕحذاخ انًُردح \انركانٛف انًرغٛشج = يرٕسط ذكانٛف انًرغٛشج  -

AVC=VC\Q                                                                                                                       
  



ػذد انٕحذاخ انًُردح \انركانٛف انكهٛح = يرٕسط ذكانٛف انكهٛح  -

ATC  = TC \ Q  

Explicit cost   2-  انركانٛف انظاْشج

ْٔٙ الايٕال انرٗ ٚرحًهٓا انًُرح يماتم انحصٕل ػهٗ خذياخ ػٕايم الاَراج فٙ انؼًهٛح الاَراخٛح ٔانرٙ 

ٔذشًم اخٕس انؼًال ٔاثًاٌ انًٕاد انخاو ٔانركانٛف , لاٚسرطٛغ انحصٕل ػهٛٓا دٌٔ دفغ يماتم نٓا 

.انخ ...... انثاترح 

Implicit Cost 3-  انركانٛف انعًُٛح

فٓٙ انركانٛف انرٗ لا ذظٓش فٙ شكم يذفٕػاخ ظاْشج ٔلاذرشذة ػهٗ ػمذ اذفاق يثم انركانٛف اسرخذاو 

.انًذخلاخ انًًهٕكح نهًُرح يثم ياًٚهكّ انًُرح يٍ الاسض أ اسرخذايّ نًدٕٓدِ انشخصٙ 



ٔتُاء ػهٗ انرًٛض تٍٛ انركانٛف انظاْشج ٔانركانٛف انعًُٛح فاٌ انشتح الالرصاد٘ لاٚرسأٖ يغ انشتح 
لاَّ انشخص انًحاسثٙ لاٚاخز تُظش الاػرثاس انشتح انعًُٙ ٔنكٍ انشخص الالرصاد٘ , انًحاسثٙ 

.ٚاخزِ تُظش الاػرثاس 

انشتح الالرصاد٘ ٔ انشتح انًحاسثٙ  * 
فانشتح انًحاسثٙ ْٕ انفشق تٍٛ الاٚشاد انكهٙ ٔالاَفاق انكهٙ خلال فرشج يؼُٛح ٔالاَفاق 

ٔانرٙ ذرانف انًذفٕػاخ انُمذٚح ( انركانٛف انظاْشج أ انصشٚحح) انكهٙ ٚرعًٍ 
.انًسدهح فٙ انذفاذش انًحاسثٛح كالاخٕس ٔانًٕاد الأنٛح ٔالاَذثاس 

نكٍ انركانٛف تانُسثح نلالرصاد لاذمرصش ػهٗ انركانٛف انظاْشج اًَا ذرعًٍ انركانٛف 
انعًُٛح اٚعا ْٔزِ انركانٛف ذركٌٕ يٍ تؼط ػٕايم الاَراج انرٗ ًٚرهكٓا صاحة 
انًششٔع كاسرخذايّ نخذيرّ انشخصٛح فٙ اداسج يششٔػّ أ اسرخذايّ لاسظّ 
انخاصح فٓزا ٚؼُٙ اٌ انركانٛف يٍ ٔخٓح انُظش الالرصادٚح اكثش يٍ ذكانٛف يٍ 

ٔخٓح َظش انًحاسة لاٌ الأنٗ ذركٌٕ يٍ انركانٛف انظاْشج صانركانٛف انعًُٛح تًُٛا 
.انثاَٛح ذركٌٕ يٍ انركانٛف انظاْشج فمط 

ٔتزا ٚكٌٕ انشتح الالرصاد٘ الم يٍ انشتح انًحاسثٙ يادايد انركانٛف الالرصادٚح اكثش 
.يٍ انركانٛف انًحاسثٛح 



انكهفح   يرٕسط

انحذٚح 
AVC= 

TVC\Q

انكهفح   يرٕسط

ٔحذج ٔاحذج
ATC = 
TC\Q

انحذٚح  انركهفح
MC = 

∆TC\∆Q

انكهٛح  انركانٛف
TC= VC 

+FC

انركانٛف  

 انًرغٛشج
TVC

انثاترح انركانٛف
TFC

انًُردح انكًٛح
Q

0 0 0 60 0 60 O

7 60 7 67 7 60 1

4 30 1 68 8 60 2

3 20 1 69 9 60 3

4 15 7 76 16 60 4

6 12 14 90 30 60 5



AFC AVC ATC MC VC FC TC Q

50 0

95 1

135 2

170 3

200 4

235 5

275 6

320 7

375 8

440 9

515 10



AFC AVC ATC MC VC FC TC Q

0 0 0 50 50 0

95 95 45 50 95 1

40 85 50 135 2

35 120 50 170 3

30 150 50 200 4

35 185 50 235 5

40 225 50 275 6

45 270 50 320 7

55 325 50 375 8

65 390 50 440 9

75 465 50 515 10


